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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Ως Έλληνες οφείλουμε 
την παιδεία μας στον Άγιο Κοσμά τον Αιτωλό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Την Κυριακή 24 Αυγούστου, ημέρα κατά την οποία η Εκκλησία 
μας τιμά τη μνήμη του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού, του Νέου 
Ιερομάρτυρα, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος 
και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος χοροστάτησε στην 
ακολουθία του Όρθρου και τέλεσε την πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Κοσμά, στην Τοπική 
Κοινότητα Ασημοχωρίου.

Με την παρουσία του Ποιμενάρχου κ. Τιμοθέου, το εκκλησίασμα έζησε μια 
ξεχωριστή πνευματική εμπειρία, τιμώντας τον Άγιο Κοσμά, τον φλογερό 
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ιεραπόστολο του Γένους μας, ο οποίος με το κήρυγμά του στήριξε την πίστη και 
ενίσχυσε την ταυτότητα των υπόδουλων Ελλήνων. Το πανηγυρικό κλίμα 
πλαισίωσαν οι ευλαβείς κάτοικοι της περιοχής, οι οποίοι προσήλθαν με κατάνυξη 
για να λάβουν την ευλογία της ημέρας.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του ανέφερε, ότι το ευαγγελικό ανάγνωσμα από το 
κατά Ματθαίον Ιερό Ευαγγέλιο, αναφέρεται σε μια παραβολή που είπε ο Κύριος, 
όταν ο Απόστολος Πέτρος Τον ρώτησε, αν πρέπει να συγχωρούμε τους ανθρώπους 
που μας κάνουν κάποιο κακό. Ο Χριστός απαντώντας στον Απόστολο Πέτρο 
τόνισε, ότι δεν πρέπει να τους συγχωρούμε μόνο επτά φορές, όπως ήταν η θέση 
των Ιουδαίων, αλλά εβδομήντα επτά φορές, δηλαδή συνεχώς.

Για να γίνει αυτό σαφές, είπε την παραβολή του βασιλιά που θέλησε να 
λογαριαστεί με τους δούλους του και δείχνοντας μακροθυμία και γενναιοδωρία, 
χάρισε το οφειλόμενο ποσό στον δούλο του, όταν τον παρακάλεσε να τον 
σπλαχνιστεί, γιατί δεν μπορούσε να του αποδώσει τα χρήματα.

Ο δούλος αυτός όμως, όταν ο βασιλιάς του χάρισε το μεγάλο οφειλόμενο ποσό, 
μόλις συνάντησε έναν σύνδουλό, που του όφειλε ένα μικρό ποσό, το οποίο 



αδυνατούσε να του επιστρέψει, δεν δίστασε να τον κλείσει στην φυλακή και να 
απαιτήσει χωρίς οίκτο την επιστροφή των χρημάτων.

Όταν ο βασιλιάς πληροφορήθηκε αυτή την σκληρή συμπεριφορά του 
ευεργετηθέντα δούλου, για να τον τιμωρήσει, τον παρέδωσε στους βασανιστές, 
ωσότου αποδώσει όλο το οφειλόμενο χρέος.

Τελειώνοντας αυτήν την παραβολή ο Χριστός είπε: «Οὕτω καὶ ὁ πατήρ μου ὁ 
ἐπουράνιος ποιήσει ὑμῖν, ἐὰν μὴ ἀφῆτε ἕκαστος τῷ ἀδελφῷ αὐτοῦ ἀπὸ τῶν 
καρδιῶν ὑμῶν τὰ παραπτώματα αὐτῶν.»

Με τον λόγο Του αυτόν μας διδάσκει, ότι πρέπει να συγχωρούμε τα παραπτώματα 
των ανθρώπων, αν θέλουμε να συγχωρούμαστε κι εμείς από τον Ουράνιο Πατέρα 
μας και να μπορούμε να έχουμε κοινωνία με τον Θεό και με τους ανθρώπους.



Για να μπορέσουμε να το κάνουμε αυτό, πρέπει να καλλιεργούμε τη αρετή της 



ανεξικακίας αγωνιζόμενοι πνευματικά, γιατί είναι μια εντολή του Θεού που πρέπει 
να τηρούμε, έχοντας τον Χριστό ως πρότυπό μας, ο Οποίος συγχώρησε τους 
σταυρωτές Του. Πρέπει να συγχωρούμε τους άλλους ανθρώπους, γιατί είναι κι 
αυτοί εικόνες του

Θεού και όπως εμείς έχουν δικαιώματα και πρέπει να έχουμε κοινωνία μαζί τους 
συμβιώνοντας αρμονικά. Η αρετή της ανεξικακίας μας κάνει ταπεινούς και αυτό 
έχει μεγάλη αξία, γιατί «ο Θεός ταπεινοῖς δίδωσι χάριν», εγκαθίσταται στην 
καρδιά τους και την γεμίζει αγάπη για τους άλλους ανθρώπους.

Ο Εθναπόστολος και Ιερομάρτυρας Κοσμάς ο Αιτωλός που εορτάζει σήμερα, με τη 
διδασκαλία του, υπενθύμιζε στους υπόδουλους προγόνους μας, τη δύναμη της 
πίστεως στον Ιησού Χριστό, η οποία δημιουργεί τις προϋποθέσεις για την 
ελευθερία.

Ως Έλληνες οφείλουμε την πίστη μας στον Χριστό, την ελευθερία μας, την γλώσσα 
και την ελληνική παιδεία μας στον Άγιο Κοσμά τον Αιτωλό, που αγωνίστηκε να 
ιδρύσει σχολεία για το δούλο ελληνικό γένος και να αναπτερώσει το αγωνιστικό 
του φρόνημα.

Ήταν ένας άνθρωπος φωτισμένος από το Άγιο Πνεύμα, που με την Χάρη του Θεού 
που του δόθηκε με τον πνευματικό του αγώνα, ανέστησε το ελληνικό γένος, 
διδάσκοντας τους υπόδουλους Έλληνες, να αγαπούν τον Βασιλέα Χριστό και να 
τηρούν τις εντολές Του.










